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平成 26 年 第 6 回 教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会 定例定例定例定例会会会会 議事議事議事議事録録録録 招 集 日 時 平成 26年 4月 24 日（木曜日） 午後 1時半開会／午後 3時 20 分時閉会 招 集 場 所 加賀市市民会館 2階 第 7会議室 出 席 委 員 上田政憲、酒谷百合子、中西修一、山下修平 会議列席者 掛山事務局長、網谷次長兼学校指導課長、梶谷教育庶務課長、西出生涯学習課長、中田スポーツ課長、 田嶋文化財保護課長、矢嶋中央図書館長、柏田山中図書館長、大田教育庶務課係長 
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平成 26 年第 6回教育委員会定例会開会宣言 挨拶 早速、審議事項に入りたいと思います。議案第21号について、網谷次長お願いします。  ■ 議案第 21号 加賀市学校適正規模検討委員会設置要綱について 網谷次長 資料に基づき説明  ただ今、網谷次長から学校適正規模検討委員会設置要綱について説明がございました。これについてお聞きになりたいことはございませんか。はい、酒谷委員。 委員の構成なんですが、各地区から出ておりますが、複式学級を要する地区の方々に限らないんですか。 基本的には地区の代表ということで、たまたまそういう地区からの場合もありますし、こちらから特にそういう方を入れていただきたいということで入っていただいたものではありません。 このスケジュールでいくと、黒崎小学校と菅谷小学校が喫緊の課題だと思いますが、どの辺を目途に結論を出すのですか。 こちらの検討事項の中の①に「複式学級の統合」と入れてございますが、基本的には②、③について検討してもらいます。喫緊の課題であります黒崎小学校と菅谷小学校については、すでに教育委員会として昨年度から早急にという結論で動いておりますので、基本的にこちらの検討委員会の方で検討することはありません。その 2校の件については後で説明させていただきます。 他に何かございませんか。 実際に教育委員会としての基本方針が決まった後で動き出す組織ということになると思います。これにつきまして採決を採りたいと思います。ご承認される方は挙手をお願いします。 全員挙手 ありがとうございます。今日は畑中委員が欠席なのですが、過半数ですので承認ということになります。それでは議案第 22 号について、掛山局長説明お願いします。   
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■ 議案第 22 号 平成 26年度加賀市立小学校教科用図書採択委員会設置要綱について 掛山局長 網谷次長 資料に基づき説明  ただ今、加賀市立小学校教科用図書採択委員会設置要綱と、採択に関わる日程についての説明がございました。 すみません。7ページの山中図書館の休館日が変わっておりましたので、修正させていただきます。金曜日が休館日で平日は 18時までです。 19 時が 18時になったんですね。 はい、そうです。どちらかの図書館が開いているということなので、たまたま金曜日に行く時は中央図書館に来ていただければ見られます。 加賀市立山中図書館の休館日が月曜日になっているのが金曜日、それから平日 19 時までとなっていますが 18時ですね。 はい。 酒谷委員さんは経験がありますが、あとの教育委員は初めてですので、わからないことがあるかもしれません。ご質問ございませんでしょうか。 お聞きしたいのですが、さっきの採択委員会の委員が前回とは変わったということについて説明をお願いします。 前回は委員長、教育長、事務局長、次長と、事務局関係が多い。事務局の意見が教科書採択の中に入るというよりも、より市民や専門家、保護者の代表に入っていただいた方がベストだろうということで変更させていただきました。 他に何かありませんか。はい、中西委員。 教育委員会に上がってくる前に研究機関で絞られますよね。そうすると、あまり内容のかけ離れたものが教育委員会に上がってくるということはないですか。 一般的に絞り込みという表現で書かれているんですけども、研究員の段階でも採択委員の段階でも極力そういったことがないように、例えば 5 社あれば 5 社の教科書について研究員の意見をみんなが見られるように、それを受けて採択委員会の順位付けがあるかもしれませんけども、いずれにしても例えば 5 社出てきて、研究員で 3社に絞って、採択委員会で 2 社に絞るということがないようにしていきたい。採択委員会内でも 5 社すべて見ます。その中で研究員の意見としてはこうですよ、採択委員会としては研究員と意見が同じなのか、最終的に教育委員会に上がる時も、5 社あれば 5 社すべての説明を受けて決定していくというような流れです。ですから、ここに上がる時に絞られて出てくるということがないようなシステムにします。 とすると、採択委員会で絞られてこないんですね。そうしたら、最終的にそれを私たちが検討していくということですか。 教育委員会も 2 回しかない中で決めていくんですけども、まず、選定資料としては石川県の選定審議会が出す資料が一つ、それから研究員が作った資料と採択委員の意見ということで、例えば「この教科書の特徴はこうです、仮に使うとすればこの教科書がいいのではないのか」という多少の順位付けは出てくると思いますけども、
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それを皆さんが聞かれた中で、だけどこっちの方がいいのではないかという意見はここで言っていただいて最終的に決定していく。前回ですと、絞り込みという形で順位付けをして教育委員会に出しておりました。これはどこの自治体もしているんですけども、第 1、第 2という順位を決めて教育委員会に提示していただくんですけども、今回はそういったことがないようにしたいということで 5 社すべてを見ます。ただし、採択委員会の意見については、皆さんにしっかり見ていただこうと考えております。それで、ここは後程言おうと思っていたんですけども、加賀市教育委員会の最後の決定の日は丸 1 日を覚悟していただきたいと思っております。全部の教科書について説明を受けると思っていただければと思います。その中で教育委員さんはどの教科書がいいのか、ここで採決していただきたいと思います。以上です。 少し見えてまいりました。絞り込みはしない。とにかく教育委員はすべての教科書を見た上で判断するということですね。 もう一点だけよろしいですか。事務局として配布される教科書数が法的に決まっているそうなんですが、前回は教育委員さん全員に配られるだけの教科書数がなかったんですね。今回は出版会社と交渉が必要になりますので、まだ決定ではないんですけども、できるだけ長期間、教育委員さんが教科書を見れるような配慮ができないか努力しているところでございます。 それについて質問なんですが、教科書センターで展示会しますけど、それは我々が行って見ることは可能なんですか。 もちろん可能です。市民の意見を入れる箱を前回も置いてありましたし、今回も置きます。 貸出はできるのですか。 貸出までの冊数は準備できないのですが、これは前回言われたんですけども、ゆっくり読むスペースがなかったということで、教科書といっても何社もありますから、数人でも見られるような状態になりますので、ゆっくり座って見れるような配慮を図書館にしていただくつもりです。 わかりました。はい、酒谷委員。 採択委員会というのは非公開ですか。 採択委員会は非公開の予定でございます。 他にありませんか。特に教科書の採択につきましては、これまでも話題になることが多いことですし、透明性をきちんとしていかないといけないという使命があると思っております。そういう点では、前回より多少改善されている要綱になっているのではないかというふうに思います。ご承認される方は挙手をお願いいたします。 全員挙手 ありがとうございます。承認されました。次に参ります。議案第 23 号から 25 号について、文化財に関連がありますので、3件まとめて説明お願いします。  ■ 議案第 23号 加賀市文化財保護審議会委員の委嘱について ■ 議案第 24号 加賀市九谷磁器窯跡整備委員会委員の委嘱について 
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■ 議案第 25号 加賀市大聖寺城跡等調査委員会委員の委嘱について 田嶋課長 資料に基づき説明  それぞれ委員の委嘱についてですが、何かご質問はありませんか。 ないようですので、ご承認される方は挙手をお願いします。 全員挙手 ありがとうございます。議案第 26号から 31号について、説明お願いします。  ■ 議案第 26号 加賀市教育委員会事務局組織規則の一部改正について ■ 議案第 27号 加賀市教育委員会事務決裁規程の一部改正について ■ 議案第 28号 加賀市教育委員会公印規則の一部改正について ■ 議案第29号 加賀市教育委員会職員の職の設置に関する規則の一部改正について ■ 議案第 30 号 加賀市教育委員会職員の勤務時間に関する規則の一部改正について ■ 議案第 31号 山中学校給食センター管理運営規則の一部改正について 梶谷課長 資料に基づき説明 
 ただ今ご説明がありましたが、文化課が文化財保護課に変わったこと、市立幼稚園がなくなったこと、勤労青少年ホーム、あるいはこれまでに直すべき部分をまとめて規則改正によるものが出ました。何かご質問等ございますか。 ないようですので、ご承認される方は挙手をお願いします。 全員挙手 ありがとうございます。これで審議事項は終わりました。次に報告案件に入りたいと思います。報告第 11号について、掛山局長お願いします。 
 ■ 報告第 11号 平成 26年度加賀市教育委員会施策について 掛山局長 梶谷課長 網谷次長 西出課長 矢嶋図書館長 中田課長 田嶋課長 資料に基づき説明 
 ただ今、各課から今年度の具体的な取り組みについて説明がございました。何かご質問ございませんか。はい、中西委員。 「スポーツ施設の整備、充実、体制整備」というところなんですけども、公式の大会をするにあたって、設備が公式大会のものに合っているのかどうかというのを含めて整備を進めてほしいと思います。 やはり専用の体育館だとか専用のグラウンドというのは、施設的に確保するのは難しくなっております。その中でもできるスポーツと公式的に認められない設備でやらざるを得ないものもありますので、その辺を検証しまして、どこが足りないのかしっかり把握してから計画を練りたいと思っております。 
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わかりました。それと付け加えて、市民が気軽に使えるようなシステムにしてください。 そういうふうに心掛けてはおるんですが、指定管理者と受付管理業務も含めまして、市民が使いやすいシステムを構築していきたいというふうに思っております。 よろしくお願いします。他に何かございますか。 補足させていただきます。スポーツ施設は中田課長が言いましたけども、文化施設や学校も含めてそうなんですけども、宮元市長になられまして、公共施設マネジメントということで加賀市の公共施設、これはインフラも含めて一体どれくらいの経費がかかって、維持していくためにはどれくらいの予算が必要なのかということで調査に入っております。本日、教育庶務課長補佐とスポーツ課長補佐が委員として出席しております。今年度中にその計画が出るというふうに聞いております。そうしますと、例えば、加賀市程度の規模の市での体育施設の在り方とか全体的なもの、新規事業ができるのかできないのか、既存の施設を直すのか、両方壊して一つの施設にするのかというような費用対効果を含めたものが出てきます。そうしますと、今のスポーツ施設の話も、多少原課が考えているものとは違った方向で出るかもしれませんので、そこは教育委員の皆さんにも理解していただきたいと思っております。 一ついいですか。 はい、中西委員。 「学校部活動と地域スポーツとの連携強化」というところで、またスポーツ課なんですけども、少子化に伴い指導者の成り手がいないということですけども、地域の外部指導員を学校の中に入れることは考えていますか。 そういうことも踏まえてどういう連携体制が取れるかを今年は検討したいと私は考えておるんですが、例えば部活の先生が 6 時までしかできないなら、その続きを社会体育といいますか、クラブチームのコーチなり監督なりが受け継ぐというやり方をしている市もあると聞いておりますので、そのような取り組みをもう少し研究して、加賀市でもマッチングできるかを考えたいと思っております。そうすると、やっぱり子ども達も既存の部活以外でもやりたいものがたくさんあるんですけども、部活動の数が限られていますので、そういうのも含めて幅も広がるし、先生方の融通もどこまできくのかというのも含めて考えたいなと思っております。 少子化において部活動の数自体が少なくなっていて、やりたいスポーツができないという現実があるのかもしれないですね。何とか調査をしていただいて、できるだけ良い方向にもっていけるようお願いします。それくらいで次に進みたいと思います。報告第 12号について、網谷次長説明をお願いします。 
 ■報告第 12 号 「望ましい教育環境説明会」開催状況について 網谷次長 資料に基づき説明 
 何か質問、ご意見はありませんか。はい、中西委員。 
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黒崎小学校なんですけども、保護者で知り合いがいまして直接話を聞いているんですけども、とにかく結論を早く出してくれと言っているんです。その結論を出した上で、教育委員会と学校、保護者、地域がそこに向かって 3人 4脚で行けるような前向きな議論がしたいと保護者から要望がありましたので、お伝えしておきます。 本当におっしゃるとおりで、地域の方々はとにかく早く結論を出してほしいというご意見もあるだろうと思います。ただ、宮元市長の方針の中には、地域の理解が得られたら、ということが大前提でございますので、とにかくそういったやきもきしている方々がいるかもしれませんが、何とかもうちょっと距離を縮めた上で早く結論を出したいと思います。 それではあまり時間が無くなっておりますので、先を急ぎたいと思います。報告第13号についてお願いします。 
 ■ 報告第 13号 県内における全国学力テストの結果公表について 山下教育長 網谷次長 資料に基づき説明 
 予定していた時間が来たのですが、あと 15分ほど延長お願いいたします。 今のお話のように、個別の正答率は公開しないという点では共通理解を持っている。結局は公表するとして、どういう公表の仕方が望ましいかということだと思うんです。この次の勉強会で結論を出していきたいと思います。次に参ります。報告第 14号について、網谷次長お願いします。 
 ■ 報告第 14号 平成 26 年度計画訪問の日程について 網谷次長 資料に基づき説明 
 おおよそいつまででしょうか。 早々に行ける日、行けない日をご返答ください。またご連絡いたします。 次お願いします。報告第 15号について、中田課長お願いします。 
 ■ 報告第 15号 第 1回加賀温泉郷マラソン検証結果（中間報告）について 中田課長 資料に基づき説明 
 再開に対する意気込みは十分伝わってまいりましたので、頑張っていただきたいと思います。報告第 16 号について、西出課長お願いします。 
 ■ 報告第 16号 平成 26 年加賀市成人式の開催結果について 西出課長 資料に基づき説明 
 その他に参ります。その他(1)について、梶谷課長お願いします。 
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■ その他(1) 石川県市町教育委員会連合会定期総会について 梶谷課長 資料に基づき説明 
 その他(2)について、中田課長お願いします。 
 ■ その他(2) ツエーゲン金沢 VS グルージャ盛岡「パートナーエリア」について 中田課長 資料に基づき説明 
 次に参ります。その他(3)について、梶谷課長お願いします。 
 ■ その他(3) 加賀市議会定例会(6 月)会期について 梶谷課長 資料に基づき説明 
 次回日程をお願いします。 臨時会ですが、先ほどもありました教科書と学力テストの公表を受けまして、5 月12 日月曜日にしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 何時からですか。午後なら大丈夫です。 では、午後で。それと次は定例会ですけども、5月 20日はどうでしょうか。 午後は避けたいです。19、21日は空いています。 では、19日の午後でお願いします。 7 月の教育委員会も教科書採択ですから決めておいた方がいいですね。丸 1 日かかりますから。 次の予定が入っている方もいますから、次回にしましょうか。 一つだけいいですか。新教育委員会制度についてまた読んでおいてください。来年の 4 月 1日から施行される予定なんですけど、私の場合は今年教育長になりましたので、任期の間は現行の制度でいく。このままのスタイルで教育長もいるし、教育委員長もいる。私が辞めたらそこから新制度になるけど、辞めなかったら現制度で行くということを知っておいてください。あとは読んでおいてください。 それでは、以上で第 6回教育委員会定例会を終わります。お疲れ様でした。  以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 

 


